

村干部要精彩登场更要完美谢幕

梁娟

近日,巧家县出台村(社区)干部进入退出管理暂行办法,这确是规范村干部管理的一大妙招。但在具体落实的过程中,只抓住进入、退出两个点是远远不够的,还需要因地制宜引导村干部在完美谢幕上下功夫。

长期以来,大多村干部通过村民选举产生,在一片掌声中精彩登场,但有部分村干部却黯然离场,来不及完美谢幕。

究其原因,一是服务意识不强。俗话说,“群众选我当干部,我要为群众服好务。”村干部来自村民本应该服务于村民,部分村干部却固执地认为当了村干部就是群众的父母官,一切以自我为中心,把服务阵地等同于“我的地盘”,把手中的权力理解为“我说了算”,把群众利益抛之脑后,对群众呼声置若罔闻。二是法纪知识不通。很多村干部平时不注意加强学习,等到事情败露才叹息“没想到事情有这么严重”,显然为时已晚。三是奉献精神不够。有些村干部看见利益首先想到真正需要的群众,反而在心里“打起小算盘”想方设法“捞好处”,没有奉献精神。更有甚者,遇到矛盾和问题就往上级推,往其他人身上推,毫无担当精神。

可见,出台村(社区)干部进入退出管理暂行办法只是做足了“前戏”,而要真正把办法落实落细,还需各乡(镇)党委因地制宜做好“后半篇文章”,科学精准地找到实际落实过程中问题的症结,创新管理制度,这才是培育优质村干部的治本之策。具体说来,一是要打上一针“清醒剂”,唤醒党性意识。结合实际开展特色鲜明的党课和组织生活,挖掘本土教材,让那些容易“犯糊涂”的村干部时刻保持政治清醒。二是要开出一味“处方药”,及时校准偏差。加强村干部动态管理,强化思想状态追踪,对那些“跑偏了”的村干部,要及时拉人一把,该挽救的及时挽救,该教育的及时教育,引导其变“有错”为“有为”。



盐津发出脱贫攻坚夏季攻势“作战令”

本报讯(通讯员 黄政伦)6月10日,盐津县召开脱贫攻坚指挥部2019年第4次全体(扩大)会议,向全县发出2019年脱贫攻坚夏季攻势“作战令”,命令紧盯“两不愁、三保障”和户脱贫、村出列、县摘帽总体目标,围绕《盐津县2019年脱贫攻坚总体工作方案》,持续推进“1105”系统工程,坚持督查检查与问题整改相结合、短板补齐与巩固提升相结合,强化“领导靠前、干部下沉、一线作战”工作机制,进一步细化措施,压实责任,全面夯实稳

定脱贫基础,确保贫困退出各项指标全达标。

“作战令”明确脱贫攻坚夏季攻势作战任务,涵盖硬指标类、保障类、巩固类等。其中,硬指标类涉及动态管理、收入达标、住房安全、义务教育、基本医疗、饮水安全、家居环境等;保障类涉及劳动就业、兜底保障、利益联结、产业扶贫、生态扶贫、旅游扶贫、电商扶贫、精神扶贫、法治扶贫、人居环境、社会扶贫等;巩固类涉及道路交通、电力、通信网

络、基层党建网格化管理,“作战令”逐一进行了细化分工、明确任务、压实责任。

“作战令”要求,着力强化理论武装,着力抓实问题整改,着力开展脱贫攻坚“回头看”,着力强化扶贫

资金使用监管,着力强化扶贫资金监管,着力强化责任落实,着力加强扶贫领域作风建设,确保切实取得作战成果。

根据“作战令”统一安排,夏季攻势从即日起将持续至9月20日。



脱贫攻坚进行时

党建助力“康养水富”



水富市疾控中心党支部以“服务人民健康 争当疾控先锋”为载体,积极发挥党员先锋模范作用,做美好生活“引导员”、群众健康“守护者”、疫情处置“冲锋兵”、病患关怀“贴心人”,为全市人民健康保驾护航,为打造“康养水富”贡献力量。图为党员示范岗的工作人员在配制丰水期生活饮用水检测的试剂。 通讯员 王善美 摄

威信发布食品安全预警公告

本报讯(通讯员 江家坤)入夏以来,随着气温逐步升高,湿度加大,各类病原微生物繁殖活跃,食源性疾病发生率逐步升高。据此情况,威信县市场监督管理局于近日联合发布食品安全预警公告,守住“舌尖上的安全”。

该公告提醒广大市民外出就餐时,要选择信誉度高、证件齐全的饭店,尽量选择煮熟煮透的食物,谨慎

食用生菜、凉菜,养成良好的个人卫生习惯,不喝生水,增强食品安全意识;部分老百姓喜欢在野外采摘“血皮菜”,由于没有仔细辨别,就会将野生植物“花儿草”误认为“血皮菜”,千万不能食用不能辨别的“血皮菜”;不随意采摘、买卖、食用不知名以及生长在喷洒农药、施以化肥的庄稼地里的野生菌。加工烹饪野生菌时要炒熟煮透,不要凉拌生吃,不能将多种

野生菌一起烹调,食用野生菌时不宜饮酒;食用腌制食品时,要通过多次漂洗、浸泡弃水、煮沸滤汤等方式减少腌制食品中的亚硝酸盐含量。

发生食物中毒后,如出现头痛、恶心、呕吐、腹痛、腹泻、烦躁不安、幻觉等身体不适症状,应立即催吐、催泻将毒物及时排出体外,拨打“120”或及早到医院就诊。同时保存剩余食物和呕吐物,便于医疗救治。

笔架山下崛起新希望

(上接第一版) 办校:用全新理念打造特色中学 大关复兴中学建校之势已成,其时已至,其兴可待!

采取“国有民办公助”的形式,引入先进的办学理念、优秀的教师群体、成功的管理经验,推动大关教育整体提升。这是大关复兴中学建校的既定目标。

而实现这一既定目标的引路人就是昆明市外国语学校校长郭昌奉。

1962年出生的郭昌奉,是地道的大关人。1981年参加工作以来,他长期从事英语教学和行政管理,所教学生历届高考成绩均超过省平均水平,多篇教育教学论文在国家和省、市刊物上发表。荣获了云南省德育先进工作者称号,全国英语教师素质大赛一等奖。2006年底,郭昌奉离开大关后,受命于危难之际,任昆明市外国语学校校长。面对高校招生和考试制度改革的冲击,面对“千校一面”和“同质化”现象严重,外国语学校优势难以发挥的困难,郭昌奉和他的团队最终决定另辟蹊径,选择了一条看起来并不轻松的路:开展国际教育。经过13年的探索创新,郭昌奉剑走偏锋、大胆突破,最终带领这所籍籍无名的学校走出了一条国际化特色教育之路,使之成为云南省规模最大、最具特色和影响力的省内唯一公办外国语学校。如今,该校已成为一所拥有初中、高中和国际部的多元办学学校,莘莘学子遍及国内外。

“教育关乎千年大计,在大关这

样的穷县办教育,只能成功,不能失败。所以在选择合作办学对象上,大关县委、县政府高度重视,慎之又慎。郭昌奉老师是全省乃至全国的名校校长,拥有丰富的办学经验和教育资源,而且他又是土生土长的大关人,时刻牵挂着家乡的教育发展,所以选择跟郭昌奉老师和昆明市外国语学校合作,我们义不容辞。”采访中,每每谈到郭昌奉,蔡世纯总是赞不绝口。

大关县和昆明市外国语学校联手办学,既是贯彻省委、省政府教育扶贫要求的具体体现,又是昭通市委、县政府实施“三名”工程另外一种模式的具体体现,更是大关实施教育优先发展战略的具体体现。在4月10日的签约仪式上,浑身透着睿智和儒雅的郭昌奉感慨万分,他说:“在合作办学的过程中,我们将不负教育扶贫、教育兴邦的使命,承担立德树人根本任务;我们更不会辜负大关县委、县政府和家乡人民的重托,把成功的管理经验、先进的办学模式和优秀的师资队伍带进大关,全力办好人民满意的教育。”

“我是你的一片绿叶,我的根在你的土地,不要问我要到哪里去,我的心依着你。”这种绿叶对根的情意,正是郭昌奉几十年心系大关、德润乡亲的真实写照。

兴校:大关教育发展迎来新的转折点

一个新成立的学校,在具备无限发展空间的同时,也承受着相应的社会期待和压力。

大关复兴中学同样也不例外。

除了学校在硬件上的投入外,人们更多关心的是该校的办学理念、管理团队、师资力量等软件建设。大关县教育局局长吴维忠告诉记者,按照双方合作协议,该校办学前3年,初中计划每年招收8个班,高中第一年计划招收4个班,第二、第三年招收6个班,均实行小班化办学。郭昌奉任复兴中学校长,此外还有以执行副校长为首的管理团队,以及数学、语文、物理、英语等重要学科的老师全部来自昆明市外国语学校。

针对之前有人担心复兴中学落户大关,在选调优秀教师方面会不会“抽空”县内其他学校,影响到教学质量的问题,吴维忠表示,这个问题他们也想到了。因此,为保证县内其他中学师资力量均衡和教师队伍的稳定,复兴中学除昆明团队外,其他教师都是面向县外选调,不足部分采取“同工同酬”方式招录优秀毕业生来充实。而对于少数教师认为复兴中学得到大关县委、县政府的政策支持会不会是“厚此薄彼”的想法,吴维忠这样解释:复兴中学是“国有民办公助”,先进的办学理念和管理模式,将触及大关教育体制机制的改革,这正是我们目前所缺少的。因此,下一步,教育主管部门将以复兴中学为示范,加大对公办学校教师的管理培训,不断提升教师素质;在利益分配上,继续推行绩效考核,打破“大锅饭”思想;同时做好教师的思想政治工作,增强教师教书育人的荣誉感和责任感。最终把复兴中学打造成全

县教师进修的基地,人才培养的摇篮,通过示范引领带动,促使教师转变观念,不断提升全县的教育教学质量和管理水平。

蔡世纯认为,复兴中学落户大关,不仅给大关群众及其子女就近入学带来了便利,减轻了家长的负担,降低了经济成本。更为重要的还有一点,那就是这所中学为大关乃至贫困山区探索合作办学提供了一条可以借鉴的路子,对其他行业的改革也有很好的示范带动作用。

离开大关,途经复兴中学,记者看到校园内依然是机声隆隆,一派繁忙。负责该校前期筹备工作的周老师介绍,学校从去年5月启动建设,教学楼、学生宿舍、教师公寓、食堂等11幢房屋目前已经封顶,正在装修。与此同时,学校初中、高中学生招录考试已经结束,对公开选调的教师也正在筛选和审核中,各项工作都在有条不紊、紧锣密鼓地进行当中……

关河岸边,笔架山下。地处昭通市腹心地带的大关县城,崛起的复兴中学紧邻213国道,距渝昆高速仅8公里,离昭通市区约1个小时车程,交通便利。校园背倚翠屏峰,仰望笔架山,前临大关河,环境清幽,气候宜人。诸多因素将会让这里成为教书育人的理想之地。

登报作废

巧家县白鹤滩镇明达轮胎经营部不慎遗失营业执照正、副本,统一社会信用代码:530622600227765。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区恩义天麻种植有限公司不慎遗失在云南昭通昭阳农村商业银行股份有限公司龙泉支行大寨分理处办理的现金支票1张,支票编号:4020531005109811,法人:安顺银。特登报作废。

登报作废

周国权不慎遗失下列物件:机动车登记证书、行驶证及前、后车牌照,车牌号:云CG3082,车架号:LBB-PEK5C49B693147,发动机号:9449276。特登报作废。

登报作废

罗仕学不慎遗失机动车驾驶证,车牌号:甘NR4023。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区鸿盛电气不慎遗失营业执照正本,统一社会信用代码:92530602MA6LARJT3J。特登报作废。

登报作废

昭阳区昭鲁水系河道管理理所不慎遗失事业单位法人证书副本,统一社会信用代码:12532101G836087704。特登报作废。

登报作废

昭通市昭阳区加藤机械金波服务站不慎遗失营业执照副本,注册号:530602600237100,经营者:朱金波。特登报作废。

登报作废

黄勤不慎遗失出租汽车道路运输证,车牌号:云CT2713(准租号:376号)。特登报作废。

登报作废

陈珍不慎遗失通用机打发票1份,纳税人识别号:532128198909102943,发票代码:153001114931,发票号码:09835707。特登报作废。

登报作废

陈忠秀不慎遗失下列通用机打发票,统一社会信用代码:92530602MA6KEBXC0G,发票号码:153001914001,发票号码:01030111-01030130。特登报作废。

登报作废

云南叮叮出行科技有限公司不慎遗失中华人民共和国网络预约出租汽车运输证,证号:滇交运管许可昭城客字530603000105号,车牌号:云C5G951。特登报作废。

昭阳区纪委监委 紧绷执纪审查“安全弦”

本报讯(通讯员 罗瑜)“谈话室内要准备好应急医疗设备和药品,监控设备要能够正常运转,书写笔要进行安全处理……”昭阳区纪委监委主要负责人在对区纪委监委谈话室进行现场检查时提出要求。

为保证监督执纪审查安全,扎实落实好中央、省、市纪委监委关于谈话安全工作的要求,近日,昭阳区纪委监委成立5个监督检查组和1个责任追究组,对全区各乡(镇、街道)及派驻纪检组谈话室进行全面检查,排查安全隐患。

各检查组认真检查设施设备运行情况、谈话室使用登记台账、室内外环境等,并认真查看执纪审查谈话录音录像资料,要求办案人员要以被谈话人员身体健康为首要考虑因素,在办案过程中做到再耐心、再细心、再耐心。在昭阳区纪委监委谈话场所,执纪办案同志还现场模拟谈话前常规安全检查过程。

对检查中发现的22个问题,昭阳区纪委监委主要负责人表示,决不放任何一个安全隐患,对发现的安全问题和隐患立即立改,即时整改,彻底消除由于硬件不完善或管理不善而引发事故的隐患,为办案提供可靠的安全保障。

近年来,昭阳区纪委监委在思想上不断强化安全意识,克服心存侥幸、麻痹大意心理,切实担负起执纪审查安全责任,把执纪审查安全放在执纪审查工作的头等重要位置,紧绷执纪审查“安全弦”,把依规依纪的要求落实在执纪审查的全过程,各环节,确保执纪审查工作“零事故”。

与此同时,昭阳区纪委监委进一步完善相关规章制度,制定出台了《谈话室使用管理办法》《谈话室管理制度》《谈话室陪护制度》《谈话室保密制度》等一系列工作制度,为谈话室的科学管理、高效利用及案件查办工作顺利开展提供了制度性保障。

24家企业 捐款扩建寨上小学

本报讯(记者 张永刚)苗族山歌唱了起来,芦笙舞跳了起来。6月10日的彝良县钟鸣镇寨上小学热闹非凡,“蓝动未来”新西特在此举行爱心捐赠仪式暨新西特希望小学奠基仪式。

澳大利亚澳药集团董事长、厦门澳新西特进出口有限公司总裁宋海华介绍,该公司2017年成立公益项目以来,已在全国捐赠修建、扩建了4所小学,这次通过考察选中了彝良县钟鸣镇寨上小学。

“厦门澳新西特进出口有限公司捐赠50万元,彝良县晨光文具商贸有限公司捐赠1万元……”活动前一天,厦门澳新西特进出口有限公司邀请来自河南、福建、浙江、山东、吉林等地的合作商、代理商以及云南本地的24家爱心企业献爱心。

据悉,寨上小学始建于1951年,目前有3个班级(学前班、一年级、二年级),在校学生40人。校区扩建后,将改善学校硬件条件,让孩子们有更好的上学环境。